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n Informace k revitalizaci

Městské hory n V Berouně
se otevře KFC n Jaké změny

čeká Zábranský park
n Kolik prvňáčků zasedne

do prvních lavic n Vydejte se
na návštěvu do Brzegu

e městě Beroun se od 1. červ-
na rozšiřuje modrá zóna. 

Rezidenti se dlouhodobě potýkali 
s problémy spojenými s parková-
ním u svého bydliště. „Na přání 
občanů jsme se rozhodli o rozšíření 
modré zóny na několik dalších ulic 
a doufáme, že se tak situace s par-
kováním v těchto obytných zónách 
výrazně zlepší,“ říká berounský 
místostarosta Michal Mišina.

Modrá zóna se nově rozšiřuje na 

vyznačená místa v ulicích Plzeňská, 
Profesora Urbana, Třebízského, 
Chválova, Okružní, Na Kaplance, 
Nad Hřištěm, V Hlinkách a za byto-
vým domem v ulici Talichova.

Pro parkování v nové Modré 
zóně III bude nutné vlastnit parko-
vací kartu, ta se vyzvedává v budově 
Policie ČR v Tyršově ulici. Vyzved-
nout kartu si zde můžete každé pon-
dělí a středu v úředních hodinách 
vždy od 8:00 do 12:00 a od 13:00 

do 17:00. Termín pro vyřízení par-
kování v nových modrých zónách se 
prodlužuje do 30. června, aby měli 
rezidenti čas si vše potřebné vyřídit. 
Zažádat o kartu je v současnosti 
možné pouze osobně, online žádos-
ti bude možné podávat až později, 
zřejmě od dalšího roku.

Kde získat parkovací kartu
Parkovací karta se vydává na 

jeden kalendářní rok. Je platná po 

V
Na přání občanů rozšiřujeme modré zóny

n Pohled na pěší zónu na Palackého ulici s květinovou výzdobou a stejnojmennou galerií za ranního 
rozbřesku z fotoaparátu Davida Vančišina. Již brzy bude na výstavních panelech instalovaná nová 
výstava a vy se charismatickými fotografi emi našeho města bude moci kochat každý den. n

Krátce z města
n Pozvánka na zasedání

zastupitelů
Veřejné zasedání berounských 

zastupitelů se koná ve středu 
14. června od 15:00 v Kulturním 
domě Plzeňka. Na programu bude 
mimo jiné závěrečný účet města 
za rok 2022 a další.

n Oprava střechy Pražské brány
Výměna střešní krytiny a hmy-

zem napadených trámů krovové 
konstrukce skončí o tři měsíce 
později. Důvodem zdržení je špat-
ný stav střešních makovic, jejichž 
restaurování nebylo původně v plá-
nu. Dodavatelská fi rma tak bude 
zázemí stavby v průchodu Pražské 
brány využívat až do konce srpna.

n Projekt door to door
Na začátku června bude do-

končeno vyhodnocení projektu 
door to door, jehož cílem bylo 
rozšíření možností třídění plastu 
a papíru do rodinných domů. Pro-
jekt byl spuštěn 1. března loňské-
ho roku. Jaký byl jeho přínos, se 
dozvíte v příštím čísle Radničního 
listu.

n Více informací V obraze
Uživatelé mobilní aplikace 

V obraze určitě ocení její rozší-
ření o další praktické informace. 
Nově nabízí nejčastěji používané 
záložky městského webu jako 
jsou kontakty, rezervační systém, 
jízdní řády, parkoviště, kalendář 
svozu odpadu, přehled akcí i tu-
ristické informace z Berounska. 
Pokud aplikaci ještě nemáte, 
můžete si ji stáhnout v appsto-
ru, na google play a pro telefony 
Huawei v appgalery. n

a berounských parkovištích budou od 1. čer-
vence instalovány nové parkovací automaty. 

Končí totiž nájemní smlouva dosavadnímu poskyto-
vateli této služby a uskutečnil se tendr na nového. 
Termín výměny automatů je naplánovaný na začátek 
letních prázdnin, kdy je ve městě minimální provoz 
a vše proběhne s ohledem na to, aby nebyla omeze-
na plynulost dopravy ani možnost parkování.

„Při výběru jsme se zaměřili i na poznatky zís-
kané od veřejnosti. Lidé často poukazovali na fakt, 
že dosavadní automaty neumožňují vrácení peněz. 
Máme proto dobrou zprávu pro všechny, nové auto-
maty již tuto službu budou umět. Byla to jedna z vý-

znamných podmínek při výběru nového parkovacího 
systému,“ upozornil místostarosta Michal Mišina. 
Nově vybraná služba bude navíc výrazně levnější. 
Město navíc vybíralo fi rmy, jejichž systém již funguje 
v desítkách českých měst a je tak vyzkoušený v praxi.

Spolu s novými parkovacími automaty začne fun-
govat i nová aplikace, se kterou vás postupně sezná-
míme na webových stránkách města a připravujeme 
i přehledný videonávod pro uživatele. Celý systém 
bude uživatelsky přívětivý, aby jeho obsluhu zvládl 
každý. Při uzávěrce Radničního listu byla smlouva 
s novým poskytovatelem služby před podpisem, její 
jméno proto zveřejníme až v dalším vydání. n

N

Od prázdnin se změní parkovací automaty,
budou už umět vracet peníze

dobu příslušného kalendářního 
roku a po jeho uplynutí ještě do 
31. ledna následujícího roku. Karta 
je nepřenosná na jiné vozidlo, než 
na jehož registrační značku byla vy-
dána. Vydává se pouze žadatelům, 
kteří v dané zóně mají trvalý pobyt, 
nebo podnikatelům, kteří v oblasti 
mají sídlo či provozovnu.

dokončení na str. 7
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a ploše před benzinovou čerpací stanicí OMV sever - nájezd na 
dálnici D5 směr Plzeň – se začíná se stavbou provozovny KFC. 

Milovníkům tohoto rychlého občerstvení můžeme již nyní prozradit, 
že otevření chystá provozovatel již na září. Zároveň máme k dispo-
zici vizualizaci restaurace. n

N

V Berouně se již brzy otevře KFC

GENERÁLNÍ PROJEKTANT:

NÁZEV A MÍSTO STAVBY:

PROJECT s. r. o.QUADRA 

PROJECT s. r. o.QUADRA 

DOKUMENTACE PRO VYDÁNÍ ÚZEMNÍHO ROZHODNUTÍ

09/2020

STAVEBNÍK

Rychlé občerstvení 
Exit 18 - sever, Beroun

D.2.1 VIZUALIZACE

SO 101D.2. POHLEDY

- - -

zdravnou kúrou prošlo v květ-
nu „na zkoušku“ 16 městských 

stromů na Husově náměstí, na 
náměstí Joachima Barranda a na 
Seydlově náměstí. Technologii ko-
řenové injektáže, která prodlužuje 
funkční životnost dřevin, podpo-
ruje jejich plodnost a zlepšuje růst, 
přijela do Berouna představit spo-
lečnost Groown. Ta zároveň vyvinu-
la i vlastní řadu 100% organických 
hnojiv pro výživu a ošetření, které 
se při injektáži vpravují přímo ko-
lem kořenového systému stromu. 

V půdě pak zůstávají a některé slož-
ky produktu působí po celou dobu 
života dřeviny.

Injektáž lze použít prakticky 
všude. Největší smysl má ale tam, 
kde jsou víceleté dřeviny vystave-
ny vysoké zátěži a stresu. I z toho-
to důvodu bylo pro první aplikaci 
vybráno právě Husovo náměstí, 
kde stromy zejména v letních 
měsících čelí vysokým teplotám. 
Jejich kořenový systém má navíc 
omezený prostor pro růst a vyčer-
panou půdu. n

O

Stromy na náměstí
dostaly výživnou injekci

Prostranství před Hvězdou 
zase začne sloužit lidem
rostranství před bývalou 
Hvězdou se v červnu otevírá 

veřejnosti. Na konci května totiž 
zhotovitel předal hlavní prostor 
městu, odstraní se zábrany a bude 
zahájen zkušební provoz. Jak jsme 
informovali v minulém vydání, 
stavební činnost se v letních měsí-

P cích přesune na přístupy u Penny 
Marketu a z ulice Švermova, kde 
se bude překládat horkovod a bez-
bariérový vstup. Slavnostní otevře-
ní celého areálu s programem pro 
místní obyvatele tak město chystá 
až na podzim, až budou všechny 
stavební práce hotové. n

n Vybrané  berounské  stromy  dostaly  speciální  péči,  odborná  fi rma  pro-
vzdušnila kořeny a přidala potřebné hnojivo.

Školní jídelna na Závodí
zvýšila svou kapacitu

kolní jídelna ZŠ Beroun - Závodí byla dovybavena nábytkem, a to 
tak, aby byla navýšena kapacita jídelny. Důvodem byl nedostateč-

ně vybavený prostor po rekonstrukci budovy školy. Navýšením počtu 
vybavení se zpříjemní stravování pro žáky školy. V současné chvíli je 
kapacita jídelny 120 míst. V případě potřeby bude možné postupně do-
koupit další stoly a židle a kapacitu jídelny ještě navýšit. n

Š
Ptáte se nás…

Jak je to s uzavřením
pošty na Velkém sídlišti?

řed několika týdny zveřejnila Česká pošta seznam 300 poboček, 
které hodlá k 1. červenci zrušit. Mezi nimi i pobočku na Velkém 

sídlišti. Vedení města Beroun začalo jednat, jak toto rozhodnutí zvrátit, 
a to jak na úrovni vedení České pošty, tak i ministerstva vnitra. Zeptali 
jsme se starostky Soni Chalupové, jaký je současný stav.

„Ubezpečujeme obyvatele Velkého sídliště, že chápeme jejich roz-
hořčení a obavy, které v nich rozhodnutí České pošty vyvolalo. Stojíme 
za našimi občany a v jednáních nadále intenzivně pokračujeme,“ uved-
la starostka Soňa Chalupová. n

P

Kolik prvňáků půjde v září 
do berounských škol?

zápisu do základních škol zřizovaných městem Beroun na školní 
rok 2023/24 bylo podáno celkem 338 přihlášek, které ale obsaho-

valy jak žádosti o odklady, tak zdvojené (násobné) přihlášky, tj. jedno 
dítě bylo u zápisu na více školách.

Po „očištění“ od počtu odkladů a násobně podaných žádostí o při-
jetí bylo do prvních tříd berounských škol na příští školní rok přijato 
celkem 266 dětí. n

K
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n U in-line dráhy na Závodí byly v květnu instalovány nové bezpečnostní 
zábrany. Zástupci Berounské sportovní, která má sportoviště ve své správě, 
věří, že vydrží bez poškození déle než ty předchozí.

Gymnázium bude mít novou sportovní halu
n Studenti berounského Gymnázia Joachima Barranda už nebudou 
muset docházet na hodiny tělesné výchovy do vzdálené haly Lokomo-
tivy Beroun nebo tělocvičny ZŠ Wagnerovo nám.

Město s krajem projednalo, že nová sportovní hala bude přístupná 
i pro okolní školy a mimo vyučovací hodiny i pro berounské sportovní 
oddíly a veřejnost. Město je připraveno pro projekt poskytnout část 
městských pozemků.

Zastupitelstvo kraje již schválilo financování projektové dokumen-
tace. Pokud vše půjde hladce, do jednoho roku by mělo být získáno 
stavební povolení. n

řed vlakovým nádražím v Be-
rouně stojí od letošního jara 

speciální věž pro jiřičky. Slouží 
jako bezpečné hnízdiště pro tento 
synantropní druh, kterému kvůli 
stavebním úpravám a zásahům 
do hnízdišť ubývá vhodné životní 
prostředí.

„Jiřiččí věž v Berouně poskytuje 
několik umělých hnízd a přede-
vším prostor, kde si mohou jiřičky 
postavit vlastní hnízda. Děkujeme 
Správě železnic a městu Beroun za 
spolupráci. Věříme, že nabízenou 
možnost jiřičky přijmou,“ uvedli 

P
V Berouně vznikla jiřiččí věž

zástupci České ornitologické spo-
lečnosti.

Vedení města projekt od začátku 
podporovalo a pomáhalo při jeho 
vzniku. „Jsme rádi, že se dobrá věc 
podařila. Ihned, jak nás Správa že-
leznic oslovila s možností realizace 
této věže na pozemcích města, jsme 
souhlasili. Byl trochu problém najít 
před nádražím, kde je pod zemí víc 
sítí než hlíny, místo pro instalaci. 
To se povedlo a věž může sloužit 
jiřičkám. Druhé místo, o kterém 
uvažujeme, je u závodské školy, kde 
si jiřičky ihned po realizaci nové 
fasády začaly stavět svá hnízda. 
Toto umístění v současné řešíme se 
zastupitelem Emilem Šnaidaufem, 
předsedou ZO ČSOP v Berouně,“ 
dodal místostarosta Michal Mišina.

Jiřiččí věž je skvělý příklad ře-
šení soužití ptáků s lidmi a do bu-
doucna snad i inspirace pro další 
města. Momentálně jsou v Česku 
tyto věže pouze tři. n

d loňského roku mohou žáci Jungmannovy základní školy využívat enviromentální zahradu s dvěma altány, která slouží jako venkovní učeb-
na. Na její pořízení přispělo i město Beroun. K dispozici zde mají například meteorologickou stanici, hmyzí domek nebo ekokoutek, kde mohou 

sledovat, jak dlouho se v přírodě rozkládají různé materiály. Letos bylo dokončeno přístupové schodiště, které dětem a jejich učitelům umožňuje 
přístup k nové přírodní zahradě přímo ze školního dvora. Součástí bylo i doplnění vyvýšených květinových záhonů. Příjemným dojmem působí 
rovněž použití štěpky na vysypání přístupových cestiček. Vedení školy zároveň muselo pořídit i bezpečnostní kamery, které budou monitorovat celý 
prostor zahrady. Jak totiž můžete vidět na fotografii, ani plot nezastavil vandaly před posprejováním altánů a interaktivní tabule. n

O
Novou školní přírodní zahradu navštívili vandalové

n Jiřiččí věž  je umístěna před vlakovým nádražím. To v současnosti pro-
chází rekonstrukcí.

n Umělá hnízda pro jiřičky.
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ábranský park by se již brzy mohl proměnit 
v klidovou odpočinkovou zónu s posezením 

uprostřed zeleně. Projekt revitalizace Zábran-
ského parku byl dokončen a projednat ho nyní 
musí dotčené orgány státní správy a zejména pa-
mátkáři, jejichž stanovisko bude pro konečnou 
realizaci stěžejní.

Přípravná fáze byla časově náročná i vzhle-
dem k tomu, že Zábranský kostel včetně parku 
je majetkem církve a navíc patří mezi památkově 

chráněné objekty. Město tak muselo vyřešit ne-
jen smluvní vztahy s Pražským arcibiskupstvím, 
ale zohlednit i řadu připomínek památkářů. 
Mimo jiné muselo ustoupit od původního zá-
měru vrátit do spodní části parku dětské hřiště, 
které zde v minulosti bylo. Do projektu tak byly 
náhradou zakomponovány alespoň edukativní 
hrací prvky pro děti, jako jsou například inter-
aktivní panely.

Projekt počítá s výsadbou nových keřů a stro-

mů – javorů, jírovců a lip, dosazením živého 
plotu po obvodu i květinovými záhony. Páteřní 
cesta bude dlážděná žulovými kostkami a dopl-
něna menšími mlatovými cestičkami, vzniknou 
zde zákoutí s lavičkami pro odpočinek. Součástí 
parku bude také nové veřejné osvětlení.

Zahájení revitalizace nyní bude záležet na ko-
nečném schválení projektu, všichni ale věříme, 
že to bude brzy a práce začnou ještě v letošním 
roce. n

Z

Projekt revitalizace Zábranského 
parku musí nyní schválit památkáři
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n Dojezd tobogánu a opěrná zeď, o jejíž výzdobu se postaraly děti z blízké 
Jungmannovy ZŠ.

ředčasný dárek k Mezinárodnímu dni dětí 
dostali chlapci a děvčata v Berouně už 

v pátek 12. května. Na Městské hoře se pro ně 
totiž otevřel nový tobogán, který se svou dél-
kou přes 43 metrů patří mezi největší v České 
republice. Od prvního dne je u tobogánu živo 
a děti i dospělí si jízdu užívají.

A nyní několik praktických informací. 
Nástup na tobogán je umístěn pod dětským 

hřištěm u medvědária – pod schodištěm 
a dojezd je nad spodním rozcestím u ulice 
Křenovka. Atrakce je určena všem osobám od 
výšky 120 cm a bude otevřena od března do 
října od 6:00 do 20:00. Tobogán bude zpří-
stupněn jen za příznivého počasí. Samotná 
atrakce a její okolí budou pravidelně kont-
rolovat zaměstnanci Berounské sportovní. 
Mimo provozní dobu bude přístup do sklu-

zavky řádně zabezpečen. Je totiž vybavena 
uzamykatelnými dvířky u nástupu a dojezdu, 
aby se minimalizovalo riziko neoprávněného 
vstupu mimo provozní hodiny. Skluzavka je 
navíc pod neustálým dohledem kamerového 
systému městské policie.

Dodejme, že tobogán financovala Nadace 
Tipsport a o jeho provoz se stará Berounská 
sportovní. n

P
Na Městské hoře se už můžete svézt na tobogánu

Už máte nápady, jak zvelebit naši Městskou horu?
n V dubnovém vydání Radničního 
listu jsme vás informovali o záměru 
města revitalizovat lesopark Městská 
hora a chceme při tom spolupraco-
vat právě s vámi, občany. Tato my-
šlenka vás očividně zaujala, protože 
už nyní se na nás obracíte s dotazy, 
kdy a kam máte své nápady na vy-
lepšení lesoparku posílat.

„Zasílat návrhy na obnovu leso-
parku Městská hora bude možné 
až po podepsání smlouvy mezi 
městem a společností, která se za-
bývá řešením participace široké ve-
řejnosti na podobných projektech. 
Tato firma bude moderátorem celé-
ho projektu na obnovu lesoparku. 
K návrhům občanů bude přistu-
povat naprosto nestranně a město 

tak bude mít garanci objektivnosti 
celého procesu. S podepsáním 
smlouvy počítáme začátkem červ-
na,“ vysvětlil postup místostarosta 
Michal Mišina.

Kontakt na firmu zveřejníme jak 
na webových stránkách města v zá-
ložce Aktuality, ale najdete jej také 
v Radničním listu.

A jaký bude další postup? Až 
firma návrhy občanů nashromáždí, 
bude následovat veřejná diskuse, 
kde se všechny nápady veřejnosti 
budou projednávat s odborníky. 
Z veřejného jednání vzejdou zadá-
vací podmínky pro architektonic-
kou soutěž, o jehož vítězi následně 
rozhodne odborná porota, dle pra-
videl komory architektů. n

n Jedná se o jednu z nejdelších skluzavek svého druhu v Čechách. n O první jízdu nechtěly děti přijít, a tak se u vstupu vytvořila fronta.

n Tobogán na Městské hoře symbolicky poktřila berounská starostka Soňa 
Chalupová.
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Ztraceni v odpadcích…?!
Mnozí z vás to v Berouně pravidelně zažíváte. Jdete vynést odpadky 

a u kontejnerů, ať už jsou na směsný nebo tříděný odpad, je vedle něco, 
co tam rozhodně nepatří. Někdy je to staré křeslo i s gaučem, jindy 
matrace nebo třeba police. Ale mnozí naši spoluobčané k nim přistaví 
také lednice, kamna, televize atd. Mohli bychom určitě vyjmenovat ješ-
tě spousty dalších věcí, které skoro pravidelně lidé vyhazují ke kontej-
nerům a které tam rozhodně nepatří. Stejně tak, jako když je popelnice 
už plná, tak někoho může snad napadnout, že ten svůj odpad nechá 
pěkně vedle, aby od toho měl tzv. pokoj. Jen pro příklad. Poslední dub-
nový víkend byly kontejnery v ulici Sadová poblíž restaurace U Kropáčů 
úplně obestavěné odpadem, který tam nepatří. Pracovníci AVE hned 
v pondělí ráno vše uklidili, aby to tam přes noc na úterý bylo znovu 
naprosto obsypané. To rozumný člověk nepochopí a samozřejmě, že je 
to špatně!

Je nutné si toto proto neustále připomínat, protože úklid těchto ma-
lých černých skládek stojí městskou pokladnu statisíce ročně navíc (za 
měsíc duben 2023 to bylo například 150 tis. Kč). A proto bychom neměli 
být ve vlastním zájmu k těmto věcem lhostejní.

Dušan Tomčo, Nezávislí Berouňáci

Městská policie je pro Beroun důležitá!
Obecní policie je orgánem obce. Jejím hlavním úkolem je zabezpečování 

místních záležitostí veřejného pořádku v rámci působnosti obce. Obecní po-
licii dále dělíme podle zřizovatele. Obecní policii zřizuje obec, zatímco měst-
skou policii zřizuje městys nebo město. Z hlediska pravomocí však není mezi 
obecní a městskou policií žádný rozdíl.

Obecní policii řídí starosta, pokud zastupitelstvo obce nepověří řízením 
obecní policie jiného člena zastupitelstva. Zastupitelstvo obce může pověřit 
plněním některých úkolů při řízení obecní policie určeného strážníka. Stráž-
ník obecní policie je zaměstnanec obce, který zjednodušeno řečeno složil 
zkoušku z odborné způsobilosti a je držitelem osvědčení o splnění stanove-
ných odborných předpokladů strážníka.

Mezi pracovní náplně strážníka především patří ochrana osob a majet-
ku. Dodržování pravidel občanského soužití, dodržování obecně závazných 
vyhlášek a nařízení obce. V rozsahu stanoveném zákonem se podílí na dohle-
du na bezpečnost a plynulost provozu na komunikacích, ochraně veřejného 
pořádku, prevenci kriminality atd.

Za loňský rok berounská Městská policie obdržela 5.500 oznámení 
všeho druhu. Oznámení se netýkala pouze porušování veřejného pořádku 
a špatného parkování. Městská policie v loňském roce pomáhala při odchy-
tu papouška, poštolky, podílela se na odchytu zatoulaných psů i na pomoci 
berounským seniorům. Berounští strážníci také vykonávají i preventivní 
činnost v berounských MŠ a ZŠ. Preventivní činnost je přesně tou situací, 
kdy se nelze zavděčit každému. Občané nevidí vše, ale jen nepatrný zlomek 
jejich práce.

Výbava každého strážníka nutná pro výkon služby není rozhodně za-
nedbatelná. Na služebním opasku nesmí chybět pistole dále teleskopický 
obušek, pepřový sprej, svítilna, rukavice, pouta atd. Vozidla Městské policie 
jsou také vybavená a nejen pro první pomoc. Městská policie si prošla pro-
měnou, která je velkým přínosem pro občany Berouna.

Proto děkuji za profesionální práci a také za lidský přístup při výkonu 
služby, kterou projevují občanům Berouna.

Zuzana Machová, Lidé pro Beroun

Tobogán? Tunel.
Před nějakými třemi týdny byl na Městské hoře s velkou slávou otevřen 

tobogán. Atrakce, kterou si vymyslel exponent Nezávislých Berouňáků, býva-
lý zastupitel Radek Dolejš. Tobogán byl na komunikačních kanálech města 
dlouho avizován jako něco, co naše město pozvedne na vyšší úroveň. Jako 
něco, bez čeho se žádný pořádný Berouňák neobejde. Nechci tento nový pr-
vek Městské hory apriori kritizovat. Budování různých volnočasových atrakcí 
je koneckonců něco, co města prostě dělají. Nic proti tomu. Můžeme se však 
právem ptát, zda právě něco takového si občané našeho města přáli a do 
jaké míry povede ke zlepšení kvality jejich života. Reakce na sociálních sítích 
města, bereme-li je za bernou minci, mluví jasně: občané Berouna pokládají 
tobogán za zbytečný. Kdyby se tento projekt účastnil hlasování v rámci parti-
cipativního rozpočtu, zvítězil by? Vsaďte boty, že ne. Naopak projekt, jenž po-

Názory zastupitelů
sledně vyhrál, ještě nebyl ani zahájen… Vlastně tady máme stavbu skutečně 
unikátní: tobogán, ale zároveň tak trochu tunel. Ve prospěch soukromých 
záměrů několika jednotlivců se zde tuneluje veřejný prostor. Ze zelené ob-
lasti, která by měla být spíše klidná, se dělá lunapark. Přitom ohlasy občanů 
jsou již od chvíle, kdy se o stavbě tobogánu dozvěděli, ostře odmítavé. Nad-
šení školních dětí, které byly v den otevření zneužity jako stafáž pro úmysly 
radniční koalice, nelze brát za relevantní, i když je radnice bude nepochybně 
vyzdvihovat jako pádné ospravedlnění vybudování projektu. Radnici tohle 
zkrátka jde: zbytečné projekty, které sice tu a tam mohou někomu připadat 
pěkné či zajímavé (vzpomeňme si na cyklověž). Na druhou stranu, dlouho-
dobé palčivé otázky se v našem městě neřeší. Bezpečnost, pořádek v ulicích, 
neřkuli dobudování obchvatu nebo kapacita škol (na což poukazují kolegové 
z Berouna Sobě), to vše je odsouváno na druhou kolej ve prospěch tobogánů 
a splněných přání různých pánů Dolejšů. Ale koho vlastně zajímá nějaká bez-
pečnost nebo školy! Máme tobogán! Radujte se! Sklouzněte se, a problémy 
jsou rázem pryč! Jenomže - takhle to nefunguje…

Luboš Zálom, Lepší Beroun

Bydlí v Berouně Kalousek?
V Berouně se hodně staví a stěhuje se sem mnoho lidí z blízkého i vzdá-

lenějšího okolí. Na rizika, která to s sebou nese, jsme upozorňovali už před 
volbami. Nedostává se míst ve školách a ulice jsou plné aut.

Územní plán stanovuje celkem jasná pravidla a je na městu aby je aktiv-
ně využívalo. Na podporu těchto pravidel pro výstavbu v Pískovně si město 
nechalo vypracovat dopravní studii, která ale následně nebyla zohledněna 
a město proti tomu nepodalo ani žádnou námitku. Umožnilo tak v klidu vý-
stavbu dalších 274 bytových jednotek. Celá věc je o to smutnější, že obyvatelé 
Závodí o intervenci ze strany města opakovaně žádali, ale nebyli vyslyšeni. 
A ano, můžeme za to, ostatně jako za všechno v Berouně, my v opozici…ško-
da, že u nás nebydlí Kalousek.

Martin Veselý, Beroun sobě

Ze zápisníku městské policie
Žena chtěla pomoci známému, tak kradla

Z chodby před jednou berounskou prodejnou zmizel reklamní stojan, tzv. 
„áčko“. Díky kamerám se podařilo zjistit, že krádež má na svědomí žena, která 
stojan naložila do auta a odjela. Městské policii se podařilo ze záznamu zjistit 
SPZ vozidla a dopadení viníka pak už bylo jen otázkou času. Jak se ukázalo, 
jednalo se o firemní auto. Majitelka dohledala, kdo s tímto vozem v inkrimi-
novaný okamžik jel a předala kontakt strážníkům. Strážníci pak dotyčnou 
řidičku konfrontovali a ta se ke všemu přiznala. Reklamní stojan přivezla zpět 
a zaplatila pokutu. Jak uvedla, stojan vzala pro svého kamaráda, který si 
v Praze otevírá novou provozovnu a chtěla mít pro něj „dárek“.

Obezřetnost je na místě, a to nejen v Berouně
Městská policie přijala oznámení, že dvě středoškolské studentky ob-

těžoval neznámý muž, když šly ze města směrem na autobusové nádraží. 
Dívky muže obešly a nereagovaly na něj. Při čekání na autobus si po chvíli 
všimly, že se muž také přesunul na nádraží a začal obtěžovat jinou skupinku 
lidí. Pak přišel opět k dívkám, nejprve po nich chtěl peníze a následně vzal 
jednu z nich za ruku. Protože přijel autobus, dívky do něj nastoupily, ale 
ještě stihly muže zezadu vyfotografovat. Městská policie tak měla popis 
a během krátké doby se jim muže podařilo chytit. Následně si ho odvedla 
Policie ČR, která případ převzala k dalšímu prošetření. n

Letní otevírací doba Městské knihovny
Upozorňujeme čtenáře, že od 1. do 16. července 2023 bude Měst-
ská knihovna UZAVŘENA!

V měsících červenci a srpnu bude platit letní otevírací doba:

Oddělení pro dospělé pondělí: 8:00 – 18:00, středa: 8:00 – 18:00

Oddělení pro děti pondělí: 8:00 – 11:00, 12:00 – 18:00

Pobočka Sídliště čtvrtek: 8:00 – 11:00, 12:00 – 18:00
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pokračování ze strany 1

Poplatky za stání
v modré zóně

Poplatky za parkovací karty zů-
stávají stejné. Parkování pro jedno 
vozidlo v Modré zóně I, II a III vyjde 
berounské rezidenty na 360 Kč roč-
ně. Výše poplatků se mění podle po-
čtu vozidel. Za rezidentní parkovací 
kartu pro druhé auto si obyvatelé za-
platí 1 800 Kč a za třetí a každé další 
auto potom 3 600 Kč. Cena parkovací 
karty pro fyzické a právnické osoby, 
které mají ve vybrané oblasti sídlo 
nebo provozovnu, je vyšší. Pohybuje 
se v rozmezí od 4 000 do 24 000 Kč, 
i v tomto případě záleží na počtu vozi-
del a výběru zóny, na kterou se karta 
bude vydávat. Vytvoření duplikátu 

karty vás vyjde na 500 Kč. Cena za 
parkovací kartu vydanou v průběhu 
roku, jako tomu bude u nových mod-
rých zón III, bude poměrnou částí 
z ceny za kalendářní rok.

V modrých zónách je možné za-
jistit i jednodenní parkovací kartu. 
Tu můžou pořídit pouze obyvatelé 
dané zóny a slouží pro parkování 
jejich návštěvníků. Toto parkování 
vyjde na 100 Kč na den. Jednodenní 
karty se také vztahují i na parkování 
servisních vozidel a vozidel údržbá-
řům, opravářů a jiných řemeslníků. 
Karta musí být vždy viditelně a čitel-
ně umístěna za čelním sklem vozidla. 
V ulicích Profesora Urbana, Třebíz-
ského a Chválova bude navíc možné 
parkovat s parkovacím kotoučem, 
a to v délce maximálně 2 hodin. n

Aktuální uzavírky a dopravní omezení v Berouně
TERMÍN: AKCE: MÍSTO: ZHOTOVITEL/POŘADATEL:

21. 4.–30. 6. Výstavba splaškové kanalizace - úplná uzavírka ul. U Vápenice, Beroun - Zavadilka - komunikace Risl s.r.o.
26. 5.–30. 6. Pokládka optické sítě ul. Koštálkova, ul. Hamplova. Od ul. Hamplova po ul. 

Na Máchovně - chodníky a zeleň
SUP Technik a.s.

18. 4.–30. 6. Pokládka kabelového vedení vysokého
a nízkého napětí

ul. Pod Studánkou, od ul. Bezručova po ul. Okružní 
- chodníky

KS Montáže s.r.o.

25. 5.–9. 6. Pokládka asfaltu po výstavbě splaškové
kanalizace - doprava řízena semaforem

ul. Koněpruská od Goslarského mostu po ul. Na Ra-
tince, Beroun - Zavadilka - komunikace

Risl s.r.o.

18. 6. Běžecký závod Berounský medvěd ul. Na Vinici a přilehlé ulice v průběhu závodu (15:00 
- 17:00), parkoviště v bývalých kasárnách od 11:00 
do 24:00 uzavřeno

Dobrý vítr, z.s.

OBJÍZDNÁ TRASA
pro NA nad 3,5t

obousmìrnì

D5

D5

D5

605

605

605

605

605

18

22

2365

11547

11533

úsek III.

11533

ÈSN EN ISO 9001:2001

úsek III. - UZAVÍRKA + OBJÍZDNÉ TRASY
rok 2023 - práce na II/605 úseky I. II. III.

II/605 a III/2365 Beroun, rekonstrukce - zbývající úsek

2365

Koš�álkova

Koš�álkova

Na Máchovnì

Okrajová

Pod Hájem

OBJÍZDNÁ TRASA
OA do 3,5t + BUS VHD + IZS

obousmìrnì

Køižovatka
Plzeòská x Spojovací

v provozu s omezením

Zahoøanská

D5

UZAVÍRKA
ÚPLNÁ

OBOUSMÌRNÁ

Termín:  1.7. - 31.8. 2023

OBJÍZDNÁ TRASA
pro NA nad 3,5t

obousmìrnì

Stávající ÈSPH
Benzina a ÖMV

uzavøeny

Výstavba nové OK
Plzeòská x Koš�álkova

tøída Míru

Bøí. Nejedlých

OBJÍZDNÁ TRASA
OA do 3,5t + BUS VHD + IZS

obousmìrnì

JEDNOSMÌRNÝ
PROVOZ

Kollárova
JEDNOSMÌRNÝ

PROVOZ

alší etapa rekonstrukce ulice 
Plzeňská, jejímž investorem je 

Středočeský kraj, se o prázdninách 
přesune na území našeho města. 
Během července a srpna se vybudu-
je kruhová křižovatka s ulicí Košťál-
kova a bude se rekonstruovat úsek 
Plzeňské až ke světelné křižovatce 
u Lidlu. Řidiči se do této obchodní 
zóny dostanou ze směru z Králova 
Dvora.

V souvislosti s touto etapou 
bude platit nová objízdná trasa (viz 
mapa). Ze směru od Králova Dvora 
bude objížďka vedena jako doposud 
ulicemi Zahořanská, Okrajová, Na 
Máchovně a Košťálkova. Zde ale do-
jde ke změně, řidiči budou následně 
pokračovat třídou Míru, pak zabočí 
do ulice Kollárova, která po dobu 
uzavírky bude jednosměrná. Pro 
opačný směr z Berouna do Králova 
Dvora bude objízdná trasa vedena 
ulicí Bratří Nejedlých, kde bude také 
po dobu objížďky jednosměrný pro-
voz. Řidiči budou pokračovat ulicí 
Jungmannova, třída Míru, Košťálko-
va směrem k Traktorce. n

D
Rekonstrukce ulice Plzeňská se přesune do Berouna

Mapa nových modrých zón

Na přání občanů rozšiřujeme modré zóny
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Jubilea
n Dne 12. května oslavila 85. naro-
zeniny bývalá učitelka Mgr. Marie 
Frolíková. Svou práci ve školství 
chápala vždy jako poslání a při 
výuce a výchově několika generací 
svých žáků nešetřila sil ani času. 
Po překonání velmi dlouhé těž-
ké nemoci se po roce 1989 ráda 
vrátila k učitelství a souběžně pra-
covala na různých školních projek-
tech a akcích. Vedle toho působila 
v rámci tehdejšího organizačního 
systému při spoluvytváření nové 
podoby vzdělávání žáků i učite-
lů. Za svoji práci byla oceňována, 
v roce 1995 dostala medaili mini-
stra školství I. stupně. Hlavní od-
měnou jsou však žáci, často se k ní 
hlásí a vzpomínají na její spraved-
livé a nezapomenutelné působení. 
Při příležitosti životního jubilea 
děkují za celoživotní starostlivost 
a péči, přejí zlepšení zdraví, štěstí 
a zejména radosti z vnoučat man-
žel a dcera s rodinou.
n V červnu oslaví 90. narozeniny 
paní Helena Filková. Hodně štěs-
tí, zdraví, spokojenost do dalších 
let přejí synové Luboš, Petr, dcera 
Jana, zeť Roman. Vnuci Martínek 
a Michálek posílají babičce velkou 
pusu a vzkazují: Máme tě moc rádi 
a zůstaň dlouho mezi námi. Děkuje-
me ti za všechno. Prosíme tě, zastav 
se na chviličku, sedni si na židličku, 
pozvedli svou skleničku a zazpívej si 
s námi pěknou písničku.
n Dne 9. června oslaví své 90. naro-
zeniny paní Věra Bočková. Přejeme 
jí do dalších let mnoho sil, energie, 
radosti a zdraví. Doufáme, že ji ni-
kdy neopustí její pověstný úsměv.
n Dalším červnovým jubilantem je 
pan Ladislav Renč, který 10. června 
oslaví 80. narozeniny. Přejeme hod-
ně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Ke všem gratulantům se přidá-
vají představitelé města Beroun, re-
dakce Radničního listu a také Klub 
důchodců Beroun.
Pozn.: Zveřejnění blahopřání je pro vás 
zdarma.  Stačí  kontaktovat  Radniční 
list vždy nejpozději do 12. předchozího 
měsíce  na  e-mail  kttm@muberoun.cz 
případně  blahopřání  odevzdat  v  po-
datelně radnice.

dubnu byly po Berouně in-
stalovány první Kameny zmi-

zelých na počest obětí holocaustu. 
Na webu města v záložce Aktuálně/
Berounské Stolpersteiny najde-
te všechny potřebné informace 
k projektu, a pokud byste se chtěli 
zapojit do jeho další etapy a finan-
covat výrobu kamenů pro kon-
krétní rodinu, je zde k dispozici 
i seznam všech berounských Židů, 
jejichž život vyhasnul v koncent-
račním táboře. Zájemci nás pak 
mohou kontaktovat na e-mailu: 
tm@muberoun.cz. n

Berounské
Stolpersteiny
V

amino  San  José,  z.s.  v  rámci  projektu  POSEZ  uspořádalo  v  Domově 
penzionu pro  seniory  oslavu  ke Dni matek. Všechny přítomné dámy 

dostaly  od  místostarosty  Dušana  Tomča  květinu,  nechybělo  občerstvení 
a k dobré pohodě hrálo Duo Gate. n

C
Oslava Dne matek

n 3. – 4. 6. MUDr. Karmazínová 
Jitka, Hořovice, Komenského 49, 
tel.: 311 516 660
n 10. – 11. 6. MUDr. Khamchukov 
Oleksii, Beroun, Pod Kaplankou 
508, tel.: 705 126 502
n 17. – 18. 6. MUDr. Joukl Jan, 
Králův Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 
728 349 403
n 24.–25. 6. MUDr. Kozlerová Ire-
na, Beroun, Plzeňská 1880, tel.: 
737 171 408
Pohotovost vždy od 8:00 - 12:00

Zubní pohotovost

Blokové čištění ulic
n 2. června: Polní, Chmelenské-
ho, Puchmajerova, Krameriova, 
K Dědu, Křížkovského, Krátká, 
Lomená

n 7. června: Na Vinici, Pod Vodo-
jemem, Nad Zahradnictvím, Jižní

n 13. června: Chválova, Na Kap-
lance, Pod Kaplankou + parkoviš-
tě, Okružní + 2 parkoviště

n 14. června: U Stadionu, nábřeží 
u sokolovny + 2 parkoviště, Profe-
sova Urbana

n 20. června: Havlíčkova – západ-
ní část, Tovární

n 21. června: Na Náhonu + parko-
viště, Karly Machové, Na Parkáně + 
parkoviště

n 27. června: Mládeže, J. Fučíka, 
Sokolovská

n 28. června: Švermova, Jaselská, 
S.K. Neumanna

Komunitní plánování sociálních 
služeb informuje

omunitní plánování sociálních
služeb Beroun zve na setkání 

pracovních skupin, které se usku-
teční v pondělí 12. června v Klubu 
důchodců, U Kasáren 813. V termí-
nu od 13:00 do 14:50 bude na pro-
gramu setkání pracovních skupin: 
Osoby se zdravotním postižením 
a Senioři. Od 15:00 do 16:00 bude 

K na programu setkání skupin: Oso-
by ohrožené sociálním vyloučením 
a Rodiny s dětmi. Jednat se bude 
mimo jiné o aktuální situaci, změ-
nách a potřebách v sociálních služ-
bách, dále o naplňování Středně-
dobého plánu rozvoje sociálních 
služeb města Beroun a spádového 
území a jiné. n

Město Beroun pořádá

VÍTÁNÍ 
OBČÁNKŮ
Termín:  27. června 2023

Registrace osobně na Městském úřadu
Beroun, evidence obyvatel
Bližší informace na číslech

Registrace:  do 22.  června 2023

         311 654 151  nebo 311 654 152

Podmínkou je trvalé bydliště dítěte v Berouně od jeho narození.

Muzeum Českého krasu opět přichystalo
komentované vycházky Berounem! Poznejte své
město s průvodkyní muzea. Každá vycházka
začíná před muzeem, rezervace není nutná.

Za počátky města | pátek 23. 6. od 17:30
pro dospělé
Pověsti a legendy | sobota 15. 7. od 14:00
pro děti a dospělé
Městské hradby | sobota 15. 7. od 17:30
pro dospělé
Za počátky města | pátek 18. 8. od 17:30
pro dospělé
Pověsti a legendy | sobota 2. 9. od 14:00
pro děti a dospělé
Městské hrady | sobota 2. 9. od 17:30
pro dospělé

KROK ZA KROKEM 
 BEROUNEM

ne 11. června se dožívá 80. let 
pan Vladimír Mužík, kapelník 

dechové hudby Beroun. V kapele 
Berouňačka působí jako první kří-
dlovák již 49 let. Dále 31 let je ka-
pelníkem malé dechovky Beroun-
ská šestka. Tato kapela mu přeje 
do dalších let vše nejlepší, hlavně 
zdraví a hudební úspěchy. n

Vladimír Mužík slaví 
významné jubileum

D
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Beroun si připomněl 78. výročí konce II. sv. války

n Představitelé města v čele s místostarostou Dušanem Tomčem, zástupci Čes-
kého svazu bojovníků za svobodu, Československé obce legionářské, TJ Sokola 
a široká veřejnost se v pondělí 8. května na Den vítězství sešli u Pomníku obě-
tem II. světové války, aby si připomněli konec této tragické historické události. n

n Hospodyňky soutěžily o nejlepší koláč. Vítězce předal místostarosta Mi-
chal Mišina kýtu z řeznictví Alfery.

n Na Berounském koláči vystoupily i děti z místních mateřinek.

n Do Berouna na hrnčířské a řemeslné trhy přijeli i Goslarští, na radnici je 
přivítala starostka Soňa Chalupová.

Ohlédnutí za druhým květnovým víkendem:
Hrnčířské trhy, Berounský koláč a Berounská paleta

centru Berouna bylo druhý květnový víkend opět pořádně rušno. Tisíce lidí z nejrůznějších koutů České re-
publiky se sjely na Jarní hrnčířské a řemeslné trhy. Přijel i čelní představitel partnerského města Goslar Mar-

tin Mahnkopf. Ten byl u nás již několikrát a tak si město oblíbil, že se spolu s dalšími zájemci z Goslaru rozhodli 
uspořádat vlastní soukromou cestu do Berouna a zažít atmosféru řemeslných trhů i všech kulturních akcí, které 
se ve městě o víkendu konaly. Navštívili také radnici, po které je osobně provedla starostka Soňa Chalupová.

Kromě řemeslných trhů se ale v Berouně o víkendu konaly ještě další kulturní akce. V sobotu si lidé mohli 
na náměstí Joachima Barranda užít folkorní festival Berounské koláče. Kromě soutěže o nejlepší koláč od be-
rounských hospodyněk nechybělo vystoupení dětí z berounských mateřinek. Ty pak na pódiu vystřídaly folklor-
ní soubory a kapely. Na závěr se představil soubor Lešne Echo z polského partnerského města Brzeg. V neděli 
pak Berounský koláč vystřídala Berounská paleta, akce, na které se představili místní amatérští umělci. n

V

n Na folklorním festivalu již podruhé vystoupil soubor z partnerského města 
Brzeg.

n Na trzích někteří řemeslníci předváděli své umění, například práci na tkal-
covském stavu.

n  S  keramikou  se  v  centru  města 
můžete potkat i 10. a 11. června.
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Kulturní a společenský kalendář    6/2023

1.

Cesta za pohádkou Na Den dětí se koná tradiční Cesta za pohádkou, kterou pořádá DDM Be-
roun. Akce končí v 17:00.ČT 9:00 Městská hora

Medvědí průvod Přidejte se k medvědímu průvodu městem, čeká vás několik zajímavých 
a zábavných zastávek. Start od 9:00 do 10:00.ČT 9:00 Husovo nám. - u radnice

O neposlušných kůzlátkách Divadlo Pruhované panenky sehraje představení spojené s oslavou Dne 
dětí. Více na str. 17.ČT 17:00 Muzeum berounské keramiky

Dětský den s netopýry Hravý a poučný program o netopýrech. Akce trvá do 17:00.
ČT 9:00 Muzeum Českého krasu

2.

Den bezpečí Akce pro školy i veřejnost s ukázkou zásahů záchranných a policejních 
složek. Akce trvá do 13:00.PÁ 9:00 Kemp Na Hrázi

Noc kostelů Neformální rozhovor a společné muzicírování na zahradě u ohně s občer-
stvením. Více na www.nockostelu.cz.PÁ 18:00 Č. církev evangelická

3.

Kovbojské léto - farmářské trhy Živá hudba, jízda na ponících, občerstvení a velký výběr regionálních pro-
duktů.SO 10:00 Vrch Koledník u Berouna

Klub hráčů Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu či partu a přijďte k nám!
SO 13:00 Městská knihovna
Královský průvod Těšit se můžete na bohatý dobový program a spoustu zábavy! Více na 

www.berounsko.net.SO 13:00 Husovo nám.

4. Koňaboj Moravský folkrock v rámci programu Berounské kulturní léto. Více na str. 
17.NE 18:00 nám. Joachima Barranda

5. Škola vidění Obrazy studentů z ateliéru Školy vidění. Výstava potrvá do 24. června. 
Více na str. 17.PO 17:00 Holandský dům

6.

Festival Stranou - čtení, výstava fotografií Borut Peterlin: Výstava fotografií, Peter Hruška: Spatřil jsem svou tvář. Čte-
ní ze stejnojmenné sbírky. Více na str. 13.ÚT 18:00 Jiná káva

Kurz první pomoci Náplní kurzu je kardiopulmonální resuscitace dětí do 18 let. Součástí je 
výcvik na resuscitačním dětském modelu.ÚT 18:00 RC Slunečnice

Jiří Meca: Romantická kytara Talichovo Berounsko zve na komorní koncert, který je opravdovou lahůd-
kou pro všechny kytaristy. Více na str. 13.ÚT 18:00 Zámek Nižbor

8.

Festival Stranou - autorská čtení Vychutnejte si autorská čtení českých i zahraničních básníků. Více na str. 13.
ČT 17:00 Muzeum Českého krasu
Psychomotorický vývoj Dětská fyzioterapeutka ukáže praktický nácvik polohování a manipulace 

s miminky.ČT 16:15 RC Slunečnice
Krotitelé Ducha: Štěpán Faber Beseda s katolickým jáhnem a knězem Štěpánem Faberem.
ČT 18:00 Městská knihovna

9. YOULIE Alternative rock.
PÁ 20:00 Kotelna KD Plzeňka

10.

Veletrh sportu Město Beroun pořádá první ročník akce, kdy představí sportovní kluby 
a volnočasové organizace. Více na str. 20.SO 9:00 Kemp Na Hrázi

Oslavy 25. založení pivovaru V rámci oslav vystoupí kapely FLERET, Tomáš Linka, Jindra Kejak, Forber 
a další. Více na www.berounskymedved.com.SO 13:00 Pivovar Berounský medvěd

10.
- 11.

Jarní hrnčířské a řemeslné trhy Druhý červnový víkend na vás čeká další várka řemesel. Více informací na 
stránkách pořadatele www.hrncirsketrhy.czSO - NE 8:00 Centrum Berouna

Den s geologem Zážitkový geologický program pro celou rodinu. Denně od 9:00 do 17:00.
SO - NE 9:00 Muzeum Českého krasu

11. Dísreád Koncert na náměstí Joachima Barranda.
NE 14:30 nám. Joachima Barranda

12. Demence je NEMOC, ne sprosté slovo Vernisáž putovní výstavy o demenci neziskové organizace Dementia I.O.V., 
z.ú.PO 17:00 Městská knihovna

13. Koncert kvarteta Napříč Koncert flétnového kvarteta, které hraje hudbu mnoha různých stylů.
ÚT 18:00 Sál Gymnázia J. Barranda

14. SWAP pod širým nebem Přišel čas připravit se na léto. Provětrat šatníky. Zbavit se nepotřebných 
věcí a přinést si domů nové.ST 14:00 Městská knihovna

15.

Kouzelný zvon Představení pro děti v rámci BEKULE. Hraje Dřevěné divadlo. Více na str. 
17.ČT 18:00 Muzeum berounské keramiky

Max Blues Band - Léto v Barrande Jazzová kapela, kterou vede kytarista a zpěvák Maxime, původem z Bre-
taně.ČT 19:30 nám. Joachima Barranda

16. Grill‘n‘Roll Grilování s živou hudbou v Jiné kávě. Těšit se můžete na Uno Trio.
PÁ 18:00 Jiná káva

17.

Flerjarmark v Berouně Jarmark s ručními výrobky českých autorů a tvůrců.
SO 9:00 Muzeum Českého krasu
Berounské hradby 2023 9. ročník městských slavností s hudbou, jarmarkem a přehlídkou malých 

pivovarů. Více na str. 16.SO 10:00 Husovo nám.
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n Výstavy n Hudba, tanec n Přednášky n Muzea, knihovna n Ostatní akce

datum začátek název čas popis

Městské kino Beroun
Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

18.

Autorské pohádky Dětský divadelní soubor Béčko zve na dvě pohádková představení, a to 
v 11:00 a ve 14:30.NE 11:00 KD Plzeňka

Když ze srdce padá oblázek… Malířský workshop pro začátečníky i pokročilé s akademickou malířkou 
Lucií Crocro.NE 14:00 Muzeum Českého krasu

Bonbon - koncert na letní scéně Uslyšíte nejen swing, gospely, ale i „hašlerky“ a nejznámější trampské pís-
ničky. Více na str. 18.NE 15:00 nám. Joachima Barranda

20. Komunikační schopnosti Klub zdraví Beroun zve na další zajímavou besedu. Vstup volný.
ÚT 18:00 Klubová scéna KD Plzeňka

21.

Čtenářský klub Čtete rádi? A rádi si o knížkách povídáte? Nemáte s kým sdílet své čtenář-
ské zážitky? Pak je čtenářský klub právě pro vás!ST 18:00 Městská knihovna

Setkání pečujících o seniory Pořádá Dementia I.O.V., z.ú.
ST 18:00 Městská knihovna

22.

Vzpomínka na Mistra Jana Husa Vzpomínková akce s hudebním doprovodem studentů OA a SPgŠ Beroun. 
Více na str. 17.ČT 14:00 Husovo nám.

Literární večer Stranou Beseda se spisovatelkou Adélou Knapovou.
ČT 18:00 Městská knihovna
Beat Sisters - Léto v Barrande Berounská rocková kapela složená ze sester Agáty a Adély Štěpničkových 

a Radka Havlíčka zahraje v akustické úpravě.ČT 19:00 nám. Joachima Barranda

23. Pavlína Jíšová & Jaroslav Matějů Folkový koncert pod širým nebem.
PÁ 19:00 Muzeum Českého krasu

24.
- 25.

RC model show Přijďte se pobavit na jedinečnou zábavnou show s rádiově řízenými mode-
ly. Celodenní zábavný program plný aktivit.SO - NE 10:00 KD Plzeňka

24.

Restaurant Day Beroun Sousedský festival jednodenních restaurací, amatérů i profíků. Začátek pro 
tvůrce v 10:00, pro hosty od 12:00.SO 12:00 Beroun - Závodí

PRSK-OFF Odpolední program plný zábavy a her pro celou rodinu s naší knihovní 
skřítkou Prskavkou.SO 13:00 Městská knihovna

25. Bylinkářská vycházka - Sv. Jan pod Skalou Komentovaná vycházka s lékárnicí a bylinkářkou Dagmar Váňovou. sraz na 
parkovišti před klášterem.NE 14:00 Muzeum Českého krasu

28. Open air koncert: 4 Tenoři; Láska prý 4 Tenoři zpívají hity Karla Svobody a to nejlepší z filmů a muzikálů. Koncert 
pořádá Talichovo Berounsko.ST 19:00 Letní kino Beroun

29.

Klaun Pingu V rámci Berounského kulturního léta pobaví děti Bilbo Compagnie.
ČT 18:00 Muzeum berounské keramiky
La Fanka Berounská crossover-funková kapela zve na svůj koncert před vinotékou.
ČT 19:00 nám. Joachima Barranda

30.

Sejf - Klub pro mládež v knihovně Chceš si popovídat o knihách, filmech, seriálech nebo hrách? Přijď s námi 
probrat téma, které tě zajímá.PÁ 15:00 Městská knihovna

Grill‘n‘Roll Další grilování s živou hudbou v Jiné kávě.
PÁ 18:00 Jiná káva

Čer-
ven

Bar U Madly 2. 6. Dj Sunny, 3. 6. Dj Zdeněk Vranovský, 9. 6. Dj Machy, 10. 6. Dj Arny, 
16. 6. Dj Michal Vinický, 17. 6. Dj Arny, 23. 6. Dj Zdeněk Vranovský, 24. 6. 
Dj Arny, 30. 6. Dj Michal Vinický.

PÁ + SO 20:00

1. ČT 18:30 Erhart ČR 77 Erhart se vrací do rodného města, aby navštívil svou matku, když shledá, že jejich dům je na 
prodej a mají se neprodleně vystěhovat.

2. PÁ
17:30 Spider Man: Napříč paralelními 

světy USA 140 Miles Morales se vrací v další kapitole Spider-Verse ságy. Čeká na něj epické dobrodružství, které 
přátelského souseda Spider-Mana transportuje z Brooklynu napříč mnohovesmírem.

20:00 Villa Lucia ČR 110 V nové české komedii se sejdou tři kámoši, které spojuje vzpomínka na jejich nejkrásnější 
spolužačku ze střední školy, na úchvatnou Lucii.

3. SO

15:00 Spider Man:
Napříč paralelními světy USA 140 Viz 2. 6.

17:30 Villa Lucia ČR 110 Viz 2. 6.

20:00 Rychle a zběsile 10 USA 129 V pátém díle Dominic Toretto elegantně sejmul mocného brazilského narkobarona. Nikdo 
z nich neměl tušení, že svědkem celé události byl zločincův syn Dante.

4. NE
15:00 Malá mořská víla USA 134 Oblíbený příběh Ariel, zvídavé mladé mořské víly. Ariel touží poznat svět na souši, a tak vy-

plouvá na hladinu.

18:30 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Oblíbená parta vesmírných ztroskotanců se zabydluje na Kdovíkde. Jejich spokojený život 
však brzy naruší ozvěny Rocketovy bouřlivé minulosti.

5. PO
17:30 Cool Girl ČR 93 Tři mladé hrdinky, tři velké sny a jedna soutěž, která může všechny tyhle sny splnit.
20:00 Villa Lucia ČR 110 Viz 2. 6.
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6. ÚT
17:30 Super Mario Bros. Ve filmu USA/JAP 92 Instalatér Mario se vydává do podzemního labyrintu společně s jeho bratrem Luigim, aby za-

chránili zajatou princeznu Peach.

20:00 Nic DÁN 87 Pierre Anthon zničehonic prohlásí, že život nemá smysl, odejde ze školy, vyleze na strom a od-
mítá z něho slézt.

7. ST
17:30 Muž, který stál v cestě ČR/UK/LIT 120 Strhující příběh lékaře a politika Františka Kriegla zachycuje dramatické události 21. srp-

na 1968, kdy byl v noci společně s čelními představiteli KSČ zatčen a unesen do Moskvy.

20:00 Spider Man:
Napříč paralelními světy USA 140 Viz 2. 6.

8. ČT 18:30 Transformers: Probuzení mon-
ster USA 117 Autoboti a Decepticoni nejsou jedinými Transformery, kteří se mezi námi skrývají. V hlubinách 

amazonského pralesa už tisícovky let tiše přežívá druh Maximals.

9. PÁ
17:30 Spider Man:

Napříč paralelními světy USA 140 Viz 2. 6.

20:00 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 6.

10. SO
15:00 Suprákovi NOR 78 Jedenáctileté herní nadšenkyni Hedvice se obrátí život vzhůru nohama, když je nucena nahra-

dit svého otce a stát se superhrdinkou.
17:30 Malá mořská víla USA 134 Viz 4. 6.
20:00 Villa Lucia ČR 110 Viz 2. 6.

11. NE
15:00 Spider Man:

Napříč paralelními světy USA 140 Viz 2. 6.

18:30 Rychle a zběsile 10 USA 129 Viz 3. 6.

13. ÚT
17:30 Super Mario Bros. Ve filmu USA/JAP 92 Viz 6. 6.

20:00 Pappa Mia USA 89 Sebastian je pozván na společný víkend k rodičům své snoubenky. Je tu ale jeden italský 
háček.

14. ST
17:30 Villa Lucia ČR 110 Viz 2. 6.

20:00 Kostlivec USA 95 Středoškolačka Sadie Harper a její mladší sestra Sawyer se vzpamatovávají z nedávné smrti 
své matky a od svého otce Willa, terapeuta, se jim nedostává příliš podpory.

15. ČT
15:30 Život pro samouky ČR 90 Hlavní postava Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v osmnácti, 

jenom už to nevypadá tak roztomile. Její manželství končí…

18:30 Americká spravedlnost USA 95 Texaský ranger pronásleduje bankovního lupiče přes poušť. Mezitím se ukáže, že pachatelem 
je mezinárodní terorista, který plánuje uskutečnit bombový útok v centru Londýna.

16. PÁ
17:30 Spider Man:

Napříč paralelními světy USA 140 Viz 2. 6.

20:00 Transformers: Probuzení monster USA 117 Viz 8. 6.

17. SO

15:00 Mezi živly USA 109 V jednom neobyčejném městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země 
a vzduchu si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s proudem

17:30 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 6.

20:15 Flash USA 144 Ezra Miller se představí v roli Barryho Allena alias Flashe, který ve vůbec prvním samostatném 
filmu o superhrdinovi DC překonává hranice svých superschopností.

18. NE
15:00 Suprákovi NOR 78 Viz 10. 6.
18:30 Muž, který stál v cestě ČR/UK/LIT 120 Viz 7. 6.

19. PO
17:30 Malá mořská víla USA 134 Viz 4. 6.
20:00 Rychle a zběsile 10 USA 129 Viz 3. 6.

20. ÚT
17:30 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 6.

20:15 Alibi na klíč: Den D FR 88 Greg měl agenturu na výrobu alibi. Záletníkům a každému, kdo zrovna nechtěl říct pravdu, 
připravili alibi ušité přesně na míru.

21. ST
17:30 Flash USA 144 Viz 17. 6.
20:00 Americká spravedlnost USA 95 Viz 15. 6.

22. ČT
15:30 Super Mario Bros. Ve filmu USA/JAP 92 Viz 6. 6.

18:30 Asteriod City USA 105 Na Asteroid City před lety dopadl meteorit. Poblíž vzniklo svérázné městečko, které hostí pra-
videlná setkání výjimečných mladých lidí a jejich rodičů.

23. PÁ
17:30 Mezi živly USA 109 Viz 17. 6.
20:00 Flash USA 144 Viz 17. 6.

24. SO

15:00 Spider Man:
Napříč paralelními světy USA 140 Viz 2. 6.

17:30 Transformers: Probuzení monster USA 117 Viz 8. 6.

20:00 Nic ve zlým USA 120 Ve chvíli, kdy Maddie hrozí ztráta rodného domu, narazí na lákavou pracovní nabídku: bohatí úz-
kostní rodiče hledají někoho, kdo by se „dal dohromady“ s jejich devatenáctiletým synem Percym.

25. NE
15:00 Mezi živly USA 109 Viz 17. 6.
18:30 Villa Lucia ČR 110 Viz 2. 6.

26. PO
17:30 Alibi na klíč: Den D FR 88 Viz 20. 6.

20:00 Aftersun VB/USA 116 Někdy v devadesátých letech, kdesi v tureckém přímořském resortu tráví dovolenou rozvede-
ný mladý otec Calum se skoro náctiletou dcerou Sophií.

27. ÚT
17:30 Flash USA 144 Viz 17. 6.

20:15 Noční můra NOR 100 Mladý pár Mona a Robbie se nastěhuje do nového bytu, aby začali společný život. Rekonstruk-
ce bytu však neprobíhá hladce.

28. ST
17:30 Nic ve zlým USA 120 Viz 24. 6.
20:00 Asteriod City USA 105 Viz 22. 6.

29. ČT 18:30 UFO Švédsko ŠVÉ 120 Příběh o dospívající rebelce umístěné do pěstounské péče, která má podezření, že její otec 
není mrtvý, ale uneslo jej UFO.

30. PÁ 18:30 Indiana Jones a nástroj osudu USA 142 V roce 1969 se odehrávají tvrdé boje o dobytí vesmíru. Jones je znepokojen skutečností, že 
americká vláda naverbovala bývalé nacisty.

29. ČT 21:45 Indiana Jones a nástroj osudu USA 142 V roce 1969 se odehrávají tvrdé boje o dobytí vesmíru. Jones je znepokojen skutečností, že 
americká vláda naverbovala bývalé nacisty.

30. PÁ 21:45 Krakenteena Ruby USA 96 U Gillmanů platí jedno zásadní pravidlo – nepřibližovat se k slané vodě.

Letní kino Beroun



13www.mesto-beroun.cz

JIŘÍ MECA  
ROMANTICKÁ KYTARA

VSTUPNÉ 
DOBROVOLNÉ

Generální 
partner: 

Dlouholetý partner: 

KOSTEL 
POVÝŠENÍ  
SV. KŘÍŽE,  

ZÁMEK  
NIŽBOR

6. 6. 2023    18:00
onec života trávil Václav Talich 
ve své berounské vile smutně, 

pln pochybností o své celoživotní 
práci. O kulturní dění se již neza-
jímal a krátil si čas stále kratšími 
výlety po okolí i prací na zahradě. 
Jako věřící člověk byl pravidelným 
návštěvníkem mší v berounském 
kostele sv. Jakuba, kde dodnes má 
svoje místo, malou lavici pro jed-
noho, která stávala vpravo u stěny 
při vstupu hned vedle schodů. 
Talichův usuál liturgických písní 
a skladeb, sborník celého chorál-

ního repertoáru pro celý liturgic-
ký rok, který je používán také při 
mších, opatřený mnoha Mistrový-
mi poznámkami, je dodnes uložen 
na sousední faře a patří k jejím 
významným listinným památkám. 
Z velkého množství dirigentových 
poznámek a odkazů je patrné, že se 
gregoriánským chorálem zabýval 
do hloubky ve smyslu strukturální 
analýzy. Na sklonku života Václav 
Talich již nebyl nezdolný hudeb-
ní velikán, ale tělesně i duševně 
zlomený stařec. Po fraktuře kyčle 
byl trvale upoután na křesle a od-
kázán na pomoc rodiny. Zemřel 
na zápal plic 16. března 1961. Na 
berounském hřbitově byl pohřben 
23. března 1961 po smutečním ob-
řadu v Rudolfi nu. Hrob zdobí Tali-
chova busta od rodinného přítele, 
sochaře Karla Otáhala.

Úryvek z nové knihy Talichův 
Beroun – 40 let festivalu

Karolina Froňková n

K

Rok Václava Talicha

Cesta Václava Talicha - 5. díl

MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL

Generální 
partner: 

Dlouholetý partner: 

Talichův Beroun

www.talichuvberoun.com

LETNÍ KINO BEROUN

28. 6. 2023

4 Tenoři

Dlouholetý partner: 

UNIQUE QUARTET

iž po šestnácté se ve dnech 6. až 10. června odehraje v Berouně mezinárodní bás-
nické  setkání  festivalu  Stranou  –  evropští  básníci  naživo.  Program  začne  v  úterý 

6. června v kavárně Jiná káva vernisáží fotografi í slovinského fotografa Boruta Peterlina 
a čtením básníka Petra Hrušky z oceněné poslední sbírky Spatřil jsem svou tvář. Zajímavý 
bude také program ve čtvrtek 8. června v Muzeu Českého krasu, jehož autorská čtení bás-
níků a básnířek z Anglie, Slovinska, Polska, Ukrajiny a České republiky hudebně doprovodí 
„polovina Stamicova kvarteta“, tedy violoncellista Petr Hejný a houslista Josef Kekula. 
Nebudou chybět ani čtení a debaty se studenty. Pro více informací sledujte web festivalu 
https://www.festivalstranou.cz/. (lkd) n

J
Festival Stranou – evropští básníci naživo

n Festival Stranou na zahradě Muzea berounské keramiky. Foto Matěj Macek
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příležitosti Svátku ústa-
vy dne 3. května proběhlo 

v polském Brzegu setkání spřá-
telených měst Berouna a němec-
kého Goslaru. Poláci slaví tento 
den na památku prohlášení ústa-
vy 3. 5. 1791. Předpokládá se, že 
tato ústava byla tehdy první mo-
derní psanou ústavou v Evropě 
a druhou ve světě. Delegace ve 
složení místostarosta Berouna 
Dušan Tomčo, radní Olga Cho-
cová, vedoucí odboru školství 

a volnočasových aktivit Květa 
Slavíková a pracovnice cestovního 
ruchu odboru školství a volnoča-
sových aktivit Eliška Hochsteige-
rová se zúčastnili slavnostní mše 
v kostele sv. Mikuláše, vojenské 
přehlídky, kulturního programu 
a společné večeře u příležitosti 
tohoto svátku.

Všechny hosty přivítal starosta 
Brzegu Jerzy Wrebiak a společně 
s goslarskými zástupci je provedl 
historickou budovou tamější rad-

V Polsku se konalo setkání spřátelených měst
U

ástupci z našeho města byli při květnové návštěvě přivítáni na br-
zegské radnici. Renesanční stavba z 16. století stojí uprostřed hlavní-

ho náměstí, v posledních letech prošla rekonstrukcí a v minulém roce zís-
kala polské národní ocenění za příkladně udržovanou kulturní památku.

Budova je unikátní v nadregionálním měřítku, navržena byla italský-
mi architekty Jakubem Parrem a Bernardem Niuronem a do dnešních dní 
se dochovala téměř v původním stavu. Právě z těchto důvodů je označo-
vána za perlu slezské renesance.

Radnice je mimo jiné zpřístupněna i turistům! Její prohlídku je mož-
né absolvovat zdarma, a to buď s polským průvodcem anebo za využití 
audio průvodce v anglickém či německém jazyce. Návštěvníci mají tak 
možnost vidět historické reprezentativní prostory, které jsou dodnes vy-
užívány správou města, a dílčí expozice umístěné ve vybraných historic-
kých místnostech. n

Z
Radnice v Brzegu je perlou slezské renesance

Výzva čtenářům Radničního listu:
Zaujal vás polský Brzeg a chcete ho navštívit? Pošlete 
nám pak fotografii a podělte se s námi o své vlastní zážit-
ky. Vše zasílejte na e-mail kttm@muberoun.cz.!

nice. Další den byla na programu 
návštěva Opole, univerzitního 
města, které má přes 128 tisíc 
obyvatel. Z Piastowské věže je 
vidět do rovinaté krajiny Opol-
ského vojvodství, neboť město 
se nachází v nadmořské výšce 
150 m/m. Nedaleko je rozsáhlý 
přírodní skanzen, kde měli hosté 
možnost zhlédnout větrný a vodní 
mlýn, stodoly s dobovým zaříze-
ním, obytné domky se zařízeným 
interiérem a třeba i bylinkové za-

hrádky a koně ve výběhu. Tady se 
zastavil čas a při procházce tímto 
skanzenem určitě každý nabije 
ztracenou energii.

Místostarosta Dušan Tomčo 
před odjezdem poděkoval pol-
ským přátelům za skvělé přijetí, 
připravený program a předal hos-
titelům dárky. Zároveň se vedení 
obou měst dohodlo na prohlou-
bení spolupráce v oblasti škol-
ství, kultury, sportu a cestovního 
ruchu. n

n Sál pro jednání zastupitelstva. n Zástupci patnerských měst si prohlédli také opravenou radnici.

n Delegaci z partnerských měst přivítali Poláci koncertem v kulturním domě.

n Prohlídka skanzenu s vodním mlýnem u Opole.



áci z pěti berounských základních škol se ve středu 3. května zúčastnili 
přírodovědné soutěžní exkurze, kterou pro ně připravilo město Beroun ve 

spolupráci s pedagogem Emilem Šnaidaufem.
Akce, která se při příležitosti Dne Země konala již podeváté, měla tentokrát 

název Poznáváme Český kras. A v tomto duchu se nesla i celá středeční ex-
kurze, během které výprava nejprve navštívila novou naučnou stezku u lomu 

Velká Amerika, následně se přesunula do Srbska a pokračovala objevováním 
přírodních zajímavostí v dalších lokalitách Českého krasu.

Do exkurze se tentokrát zapojili žáci ze všech čtyř základních škol zřizova-
ných městem Beroun a ZŠ Speciální. Během výletu se dozvěděli nejen řadu 
nových zajímavostí, ale také museli plnit zadané úkoly. Ty se nyní vyhodnotí 
a nejlepší týmy čeká následně na radnici odměna. n
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Za přírodními krásami Berounska

Trilobiti ukrytí v kameni
minulém vydání Radničního 
listu jsem psal o sopečné čin-

nosti v okolí Berouna před miliony 
let a vulkanických horninách, které 
tehdy vznikly. Většinu horninového 
podkladu, na němž se naše měs-
to a jeho okolí nachází, však tvoří 
mořské sedimenty. Jsou to usazené 
horniny vzniklé asi před 485–390 
miliony let v období starších pr-
vohor. Charakteristická je pro ně 
dobře patrná vrstevnatost, vzniklá 
postupným ukládáním jednotli-
vých vrstev usazenin na sebe. Mů-
žeme zde nalézt různé druhy těchto 
hornin vzniklých za konkrétních 
podmínek sedimentace. Záleželo 
například na hloubce moře a cha-
rakteru usazovaného materiálu. 
Z vápnitých schránek mořských 
organizmů vznikly vápence, ze štěr-
ku se vytvořily slepence, z písku 
pak pískovce a křemence a bahno 
dalo vznik jílovitým břidlicím. Pro 
většinu usazených hornin ze zmi-
ňovaného období je typický výskyt 
zkamenělin organizmů, které žily  
v tehdejších mořích. Dochovaly se 
převážně ty, jejichž tělo bylo chrá-
něno pevnou schránkou nebo kru-
nýřem. Známí a typičtí jsou zvláště 
trilobiti, prvohorní členovci a vládci 
moří. V dnešních oceánech je nena-
jdeme, protože na konci prvohor 
definitivně vyhynuli.

Dnes můžeme trilobity obdivo-
vat pouze ukryté v kamenech ska-
lek a opuštěných lomů. V 19. století 
je zde sbíral a ve svém vědeckém 

díle proslavil, stejně jako jejich 
naleziště v okolí Berouna, fran-
couzský vědec Joachim Barrande 
(1799-1883). Často v Berouně po-
býval např. v hájovně Na Lísku nebo 
u svého přítele, významného podni-
katele, Martina Dusla (1847-1908), 
který se sám intenzivně zabýval 
geologií a sběrem zkamenělin. Za 
více jak třicet let nashromáždil 
Dusl více než 40 000 exemplářů. 
Byla to jedna z největších sbírek 
ve střední Evropě. Spolupracoval 
také s Národním muzeem a univer-
zitami v Praze. Dokonce Barrande 
si některé z jeho zkamenělin vy-
půjčil a zobrazil na tabulích svého 
proslulého paleontologického díla 
Systéme silurien… Jeho sbírku ob-
divovali nejen vědci, ale i rakouský 
následník trůnu arcivévoda Ru-
dolf II. Postupně Martin Dusl celou 
svou rozsáhlou sbírku rozdal mu-
zeím a školám. Největší část věnoval 
říšskému geologickému ústavu ve 
Vídni. O významu pana Dusla v naší 
paleontologii svědčí i to, že na jeho 
počest byla vědecky pojmenována 
jedna záhadná zkamenělina. Jedná 
se o mořského členovce, který má 
mezinárodní latinské jméno Duslia 
insignis. Česká jména totiž zkame-
něliny nemají. Můžeme ho vidět 
v plné kráse v nové paleontologické 
expozici Národního muzea v Praze. 
Tento zkamenělý živočich žijící před 
450 miliony let se vyskytuje v ordo-
vických křemencích a křemenných 
pískovcích na Dědu nebo na Vese-

V

lé. Křemence patří mezi nejtvrdší 
horniny okolí Berouna a tvoří vý-
znamné kopce jako je hřeben Dědu, 
Ostrý nebo Plešivec nad Hýskovem. 
V minulosti byly těženy a používány 
k výrobě dlažebních kostek nazýva-
ných „kočičí hlavy“. Dodnes mů-
žeme poslední zbytky dlažby vidět 
v Berouně v Úzké uličce na Závodí 
nebo kolem pomníku mistra Jana 
Husa na náměstí.

Samotné město Beroun a Králův 
Dvůr spočívají na podloží z měkčích 

břidlic a prachovců. To jsou horniny 
podobné břidlicím, ale stmelené 
prachovými částicemi. Na jižním 
okraji se postupně vyskytují mladší 
vápence. Pokud chcete vidět pěk-
né zkameněliny z okolí Berouna, 
včetně trilobitů, navštivte Muzeum 
Českého krasu na náměstí našeho 
města. Krásně a umělecky jsou tri-
lobiti zpodobněni sochařem Vilé-
mem Amortem na stropu obřadní 
síně berounské radnice.

Emil Šnaidauf n

n Hlavy trilobita Dalmanitina socialis 
v křemenci, Děd u Berouna.

n Hlava a ocasní štít trilobita Dalmanitina socialis a hlava Deanaspis goldfussi 
v křemenném pískovci, Veselá u Berouna.

Přírodovědná soutěžní exkurze: Školáci poznávali krásy Českého krasu

Ž

n Slavnostní zahájení akce se konalo v átriu berounské radnice. n Školáci museli plnit řadu úkolů.

n Trilobit Deanaspis senftenbergi v bři-
dlici, Vinice Beroun.
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červnu budou v Holandském 
domě k vidění obrazy studentů 

z tetínského ateliéru Školy vidění 
malířky a lektorky Marie Smeta-
nové, která principy této školy vy-
studovala ve švýcarském Luzernu. 
Malířka pořádá pravidelné kurzy, 
jednodenní workshopy, malování 
v ateliéru i v plenéru.

Lekce navštěvují děti i dospělí, 

Holandský dům: Škola vidění
V ať již pro pouhou radost z malování 

nebo jako přípravu na střední umě-
leckou školu.

Studenti Školy vidění se před-
stavují v Holandském domě již po-
třetí, tentokrát je to shrnutí jejich 
prací za školní rok 2022/2023. 
Výstava bude zahájena v pondělí 
5. června v 17:00 a potrvá do soboty 
24. června. (aš) n

očátkem července bude v Měst-
ské galerii Beroun zahájena vý-

stava obrazů Jana Hůly, který patří 
k mladší generaci českých malířů. 
Narodil se 31. 1. 1986 v Praze. Od 
raného mládí projevoval vlohy ke 
kreslení a malování. Svůj talent 
rozvíjel nejprve ve výtvarném oboru 
ZUŠ, kde ho ze všech technik nejví-
ce oslovila malba. Inspirací mu byl 
jeho děda, který ho naučil základy 
perspektivy a práci s barvou. Jan 
Hůla studoval nejdříve v grafické 
škole v Kolíně a po absolvování 
talentových zkoušek přestoupil po 
roce na Výtvarnou školu Václava 
Hollara do Prahy. Na jeho vlastní 

Jan Hůla: Tou naší krajinou
P malířský projev měli vliv především 

profesoři Ivan Brtna a Jan Tichý.
V současnosti je členem Sdru-

žení výtvarníků ČR. Má za sebou 
několik skupinových výstav, z toho 
čtyři výstavy autorské. Bydlí a tvo-
ří v Českém Brodě. Pracuje jako 
grafik v reklamní agentuře v Ří-
čanech. Věnuje se také výtvarné 
činnosti, konkrétně realistické 
krajinomalbě.

Přijďte na výstavu, kterou Jan 
Hůla nazval Tou naší krajinou a kte-
rá bude zahájena mimořádně v úte-
rý 4. července (vzhledem k násle-
dujícím státním svátkům) v 17:00 
a potrvá do 4. srpna. (jf) n
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Umění a magie písma Josefa Váchala
n Přednáška v Muzeu Českého krasu přiblíží výtvarníka Josefa Váchala, vše-
stranného umělce, který zasáhl do mnoha tvůrčích oblastí. Jedním z jed-
notících prvků, procházejících celým jeho dílem, je fascinace písmem. Jako 
tvůrce autorských knih vytvářel svá vlastní originální písma, nejprve jejich 
řezáním do dřevěných desek, poté odléváním jednotlivých kovových liter. 
Přednáška Marie Rakušanové z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy bude 
zkoumat souvislost Váchalova chápání písma a pojetí znaku v magii. Akce 
se koná 8. června od 18:00. (mčk) n

e středu 3. května proběhla 
slavnostní bohoslužba v kos-

tele sv. Jakuba Staršího v Berou-
ně, kterou celebroval arcibiskup 
Mons. Jan Graubner. Poděkoval 
všem zaměstnancům, dobrovol-
níkům, sponzorům a podporova-
telům Charity. Do rukou ředitele 
Charity Beroun Petra Horáka pře-
dal pamětní medaili arcibiskup-
ství.

Pozvání na oslavu přijala 1. mís-
topředsedkyně Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR Věra Kovářová, 
místopředseda Senátu Parlamentu 
ČR Jiří František Oberfalzer, ředitel 
Arcidiecézní charity Praha Jaroslav 
Němec, starostové z obcí na Be-

V
Charita Beroun oslavila 30 let

rounsku a zástupci dalších Charit 
působících ve Středočeském kraji. 
Oslav se zúčastnili současní i bývalí 
zaměstnanci Charity Beroun.

Po slavnostním obřadu násle-
doval krátký doprovodný program 
v sále na Wagnerově náměstí, kde 
si návštěvníci mohli na pěti pane-
lech prohlédnout výstavu věnova-
nou historii organizace a službám, 
které berounská Charita poskytu-
je. K promítání bylo připravené 
krátké video z činnosti Charity 
a výběr fotografií z třicetiletého 
působení Charity na Berounsku.

Fotografie z oslav si můžete 
prohlédnout na www.beroun.cha-
rita.cz ve fotogalerii. (mp) n

letošním roce si Katolická mateřská škola v Berouně připomíná 30 let 
od svého založení. Při této příležitosti připravila školka malou ukázku 

z výtvarných prací dětí v Galerii Zastávka na berounském autobusovém 
nádraží. Zároveň jsou všichni absolventi a příznivci školky srdečně zváni na 
přátelské setkání, které se uskuteční v rámci oslavy výročí v neděli 4. 6. od 
11:00 do 15:00 v areálu mateřské školy. n

V
Katolická mateřinka slaví výročí

Berouně je od letošního března 
nové psychoterapeutické praco-

viště v prostorách Yogaway, Na Par-
káně 367/14. Pokud máte psychické 
potíže, trápí vás zármutek, neshody 
v páru či chcete pracovat na svém 

osobním rozvoji, ráda vás uvidím. 
Pracuji s páry v češtině a španělštině 
a s jednotlivci v češtině, španělštině 
a angličtině. Péče není hrazena zdra-
votní pojišťovnou. Více informací na 
www.katerinagili.com. (kg) n

Nová psychoterapeutická praxe 
pro páry i jednotlivce

V

okud máte rádi hudbu růz-
ného žánru, přijďte na kon-

cert na letní scénu na náměstí 
J. Barranda v Berouně v neděli 
18. června v 15:00. Pod taktovkou 
Bohumily Vokáčové a za hudební-
ho doprovodu Radima Linharta, 
multiinstrumentalisty Michala 

Zpěváka a steel-kytaristy Petra 
Kloudy předvede své umění be-
rounský pěvecký sbor BONBON. 
Uslyšíte nejen swing, gospely, ale 
i „hašlerky“ a nejznámější tramp-
ské písničky. Koncert se koná za 
finanční podpory města Berouna. 
(bv) n

Pěvecké BONBONky v Berouně
P

ěstské kulturní centrum 
Beroun se rozhodlo pomo-

ci s nápadem školní družiny ZŠ 
Beroun – Závodí. Děti se svými vy-
chovatelkami se rozhodly připravit 
vzpomínkovou výstavu u Medvě-
dária na Městské hoře, kterou zde 
můžete vidět během června. Ná-
pad se v dětských hlavách zrodil 
ve chvíli, kdy nás všechny zasáhla 
zpráva o úmrtí medvěda Matěje. 

„Namalujeme obrázky medvědů, 
složíme básničku jako vzpomínku 
a uděláme někde nástěnku jako 
výstavu. Pak půjdeme za Kubou, 
přineseme mu dortík a předáme 
naše „vzpomínkové“ materiály 
paní ošetřovatelce,“ rozhodly se 
děti z družiny. Jejich snažení mů-
žete nyní při svých červnových 
toulkách Městskou horou ocenit 
i vy. (mb) n

Medvědí výstava na Městské hoře
M

Folkový koncert v geoparku
n V Geoparku Barrandien vystou-
pí 23. června Pavlína Jíšová a Ja-
roslav Matějů. Zazní to nejlepší 
z repertoáru známé písničkářky, 
která šestkrát po sobě získala oce-
nění Zpěvačka roku od hudebního 
časopisu Folk & Country a českými 
médii bývá označována jako „první 
dáma českého folku“. Akce se koná 
pod širým nebem v rámci festivalu 
Středočeské kulturní léto. Začátek 
v 19:00, vstupné 200 Kč, předpro-
dej vstupenek na www.goout.cz. 
(mčk) n
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úterý 25. 4. se děti z Jungmannovy ZŠ Beroun zúčastnily okrskového 
kola  McDonald’s  Cupu  v  malé  kopané,  které  probíhalo  ve  Zdicích. 

Kluci se zápasů zhostili na výbornou a postoupili do okresního kola v Ho-
řovicích. V  základní  skupině  odehráli  tři  zápasy  bez  prohry,  stejně  jako 
následující  vyřazující  boje.  První  místo  v  okresu  jim  zajistilo  postup  do 
Krajského finále ve Vlašimi. Tam už je čekaly nelítostné boje se zkušenější-
mi fotbalisty z různých ZŠ.

„Z celkových pěti utkání  jsme vyhráli pouze úvodní duel s 3. ZŠ Ra-
kovník, a tak jsme si zasloužili 5. místo. Soupeři ze škol ZŠ Slaný, ZŠ Dolní 
Břežany, ZŠ Příbram a ZŠ Dukelská Benešov nám na hřišti moc prostoru 
nedali, ale i tak jsme si celý sportovní den s fotbalem užili,“ shrnula pove-
dené tažení Jungmannovy ZŠ turnajem Martina Mazancová, která děti ve 
Vlašimi doprovázela a poděkovala Vlastimilu Jandovi, který skvěle plnil 
roli trenéra. (jzs) n

V

Úspěšné tažení malých fotbalistů
Jungmannovy ZŠ McDonald’s Cupem

Slavíčci z Jungmannky rozezpívali Plzeňku
n V úterý 16. května se v Kulturním domě Plzeňka konal za podpory 
města Berouna 13. ročník pěvecké soutěže „Jungmannka hledá Slavíčka“. 
Všichni se pilně připravovali na svá pěvecká vystoupení. Akce se zúčastnili 
žáci prvních až devátých tříd. Soutěžilo se ve třech věkových kategoriích. 
Konkurence byla veliká. Jedno vystoupení střídalo druhé. Všichni účinku-
jící byli odměněni bouřlivým potleskem zaplněného sálu.
Odborná porota vyhlásila tři nejnadanější slavíčky, kteří si odnesli za-
slouženou odměnu. Všem vystupujícím děkujeme za příjemný kulturní 
zážitek! (jzs) n

aždoročně se žáci Jungmanno-
vy základní školy účastní ma-

tematických soutěží zaměřených 
na logické myšlení. Všichni jistě 
pamatujeme matematickou olym-
piádu (letos již 72. ročník), o něco 
méně známá je Pythagoriáda. Již 
dlouho existuje soutěž Matema-
tický klokan, která se každoročně 
koná ve cca 100 zemích světa!

Naši žáci se pravidelně umis-
ťují na předních místech v okre-
se Beroun. Důležitým kritériem 
úspěšnosti není ani tak pořadí, 
ale získání hodnocení “úspěšný 
řešitel”. Například Tomáš Kuták 
z 5.ročníku vyhrál mezi 1 323 ře-
šiteli matematického klokana v ka-
tegorii Klokánek. V kategorii Ben-
jamín (6. - 7. ročník) se na prvním 
místě umístila Klára Vindišová 
(1 064 řešitelů). Mezi staršími žáky 

K
Jak se daří matematice na Jungmannce?

byl Jáchym Svoboda (9. ročník) tře-
tí v kategorii Kadet.

Ani v matematické olympiádě 
se naše škola neztratila. V okres-
ním kole zvítězila Barbora Gezová 
(8. ročník) a třetí byla Pavla Holeč-
ková (6. ročník). Jáchym Svoboda 
se probojoval až do krajského kola, 
kde získal hodnocení “úspěšný ře-
šitel”. I v Pythagoriádě jsme mezi 
úspěšnými řešiteli měli zastoupení 
v 6., 8. a 9. ročníku.

Dobré výsledky svědčí o tom, 
že máme šikovné žákyně a žáky. 
Svůj podíl na tom mají i učite-
lé matematiky, kterým se daří 
vzbuzovat zájem o tento předmět. 
Úspěchy našich žáků potvrzují 
i to, že výuka matematiky pro-
střednictvím filozofie prof. Hej-
ného před více než deseti lety byl 
správný krok. (jzs) n

álení čarodějnic patří ke sta-
rým českým zvykům a pojí se 

s posledním dnem v dubnu.
Na 2. ZŠ Beroun jsme pojali 

tento svátek s velkou grácií. Všich-
ni žáci z 1. stupně školy se oblékli 

P
Čarodějnický den na 2. ZŠ

do magických masek. Hned ráno se 
téměř 400 dětí sešlo na hřišti pod 
vedením svých třídních učitelek 
a asistentek pedagoga. Po slavnost-
ním zahájení jsme se rozdělili do 
skupin a soutěžili jsme v různých 
disciplínách. Děti tancovaly za-
klínací tanec, skládaly čarodějná 
puzzle, házely do magické krabice, 
přenášely dračí vejce, krmily ne-
topýry příklady, zdolávaly pavoučí 
stezku, kreslily a vymýšlely zaříka-
dla, běžely začarovaný závod, lovily 
zlaté ryby a prezentovaly své mas-
ky. Program byl skutečně bohatý 
a pro děti nezapomenutelný.

Jana Šopejstalová n

e středu 26. dubna zorganizovali 
berounští policisté ve spolupráci 

s Městem Beroun, Městskou policií 
Beroun sportovně charitativní den 
s názvem “Poměřte se s policií“. Sou-
částí celého dne byl bohatý doprovod-
ný program. Součástí akce byla cha-
ritativní sbírka ve prospěch Dětského 
domova a mateřské školy Beroun.

Poděkování patří všem účastní-
kům, sportovcům, návštěvníkům 

V
Poděkování za akci Poměřte se s policií

za podporu charitativní akce ve 
prospěch našeho zařízení. Finanční 
dar plánujeme využít na podpůrné 
terapie, případně na sportovní ak-
tivity dětí z Dětského domova a ma-
teřské školy Beroun.

Děkujeme za originální nápad 
pořádané akce S. Znorovi a S. Va-
cherlohnové.

Jana Müllerová, děti a zaměst-
nanci DD a MŠ Beroun n

očátkem letošního roku otevřela TJ Lokomotiva Beroun z.s. svoji novou 
víceúčelovou sportovní halu. Tento moderní sportovní komplex tak opět 

rozšiřuje nabídkovou škálu sportovišť tělovýchovné jednoty. Celoroční provoz 
sportovní haly Zavadilka umožňuje  individuální přípravu nejen profesionál-
ním, či amatérským sportovcům, ale i sportující veřejnosti, sportovním školám 
a klubům z města Berouna a jeho blízkého okolí. V hale  jsou k dispozici tři 
tenisové dvorce, tři dvorce na badminton, atletické sektory běžecké a pro skok 
vysoký. K vysokému standardu přispívá kvalitní sociální zařízení, prostorná re-
cepce, dostatek parkovacích míst, balkón a velkoplošná projekční obrazovka.

Zájemci  o  rezervace  mohou  použít  telefonní  kontakt:  724 195 267, 
nebo e-mail: halazavadilka@lokomotivaberoun.cz. (vb) n

P
Nová sportovní hala na Zavadilce
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oslední dubnová sobota patřila v Berouně cyklistickému závodu 
Bikemaraton Beroun Kooperativy, který pořádá organizace Kolo 

pro  život.  Kromě  hlavních  závodů  nechyběly  ani  dětské  kategorie 
a oblíbená Family jízda. Závodníci berounský kopcovitý terén milují 
a i letos se tak opřelo do pedálů velké množství cyklistů. O den dříve 
se navíc v kempu uskutečnil dětský sportovní den.

Pomyslnou  třešničkou  na  dortu  je  fi nanční  dar  od  organizátorů 
Bikemaratonu,  kteří  berounským  mateřským  školkám  stejně  jako 
v minulém roce předali hodnotný šek. „Mateřinky si mezi sebe rozdělí 
10 tisíc korun, které využijí dle svého uvážení, například na výlety,“ 
uvedl místostarosta Dušan Tomčo, který šek od zástupců organizace 
Kolo pro život převzal. n

P

Bikemaraton opět přilákal
do Berouna cyklistické nadšence

ráčka klubu Piranhas Beroun 
Kateřina Slánská byla v an-

ketě Středočeského kraje oceněna 
mezi 10 největšími sportovními 
talenty za rok 2022. Kačka byla 
součástí reprezentačního týmu 
na Mistrovství světa U12 mix na 
Tchaj-wanu, kde hrála na pozici 

Piraní talent získal další ocenění
H catcher. Podle statistik byla nej-

úspěšnější dívčí pálkařkou MS. 
Kačka přispěla velkou měrou 
k překvapivému stříbrnému úspě-
chu piraního týmu na Mistrovství 
ČR žákyň 2022, kde byla také vy-
hlášena jako nejužitečnější hráčka 
turnaje. (mar) n

Běžecký závod Berounský medvěd
n V neděli 18. června se koná 3. ročník běžeckého závodu Berounský med-
věd. Prověřené tratě, kde mimo úvodních 350 m poběžíte v nádherném 
prostředí po lesních cestách, nabídnou nádherné výhledy na berounské 
okolí. Delší 13 km dlouhá trať je svým profi lem vhodná i pro trénované 
sportovce a závodníky a vede i po tajných stezkách od zvěře. 7 km trať je 
vhodná i pro začátečníky a loni ji perfektně zvládli i třináctiletí sportovci. 
Pro děti je uzavřené parkoviště u Městské knihovny, kde budou mít možnost 
zaběhat si a vyzkoušet různá stanoviště a třeba i malovat křídou na asfalt 
nebo udělat vlastní potisk trika. Pro všechny jsou připraveny jedinečné ceny, 
které budeme losovat ze všech účastníků. Registrace a více informací na 
www.berounskymedved.cz. (lč) n

iž pátý ročník golfového Tipsport 
Czech Ladies Open se uskuteční 

od 23. do 25. června. Dějištěm tur-
naje Ladies European Tour bude 
počtvrté za sebou hřiště Royal Be-
roun Golf Clubu.

Prize money jednoho ze 30 tur-
najů světové profesionální série 
byly letos navýšeny o padesát pro-
cent na 300 000 eur. Celkem se na 
Ladies European Tour 2023 hraje 
o rekordních 35 milionů eur.

Česko patří mezi 21 pořadatel-
ských zemí série a letos má také 
rekordní zastoupení hráček na LET. 
Těšit se můžete na zvučná jména 
českých i zahraničních hráček.

Přímé přenosy ze všech tří turna-
jových dnů vysílá opět O2 TV Sport, 
který je zároveň těsně před pod-

Tipsport Czech Ladies Open: 
Golfi stky počtvrté v Berouně
J pisem o vysílání celé série Ladies 

European Tour na další tři roky, tzn. 
na 2024 - 2026. Tento projekt by měl 
patřit mezi šest největších sportov-
ních projektů O2 TV Sport.

Vstupenky lze zakoupit již nyní 
na ticketportal.cz. Jednodenní 
vstupenka stojí 100 korun, zatímco 
třídenní permanentka 200 korun. 
Více informací naleznete na strán-
kách www.czechladiesopen.cz. n

VELETRH
SPORTU

MĚSTO BEROUN TĚ ZVE NA 

10. ČERVNA | OD 9–17 HODIN

AREÁL KEMPU NA HRÁZI
VSTUP ZDARMA

poznej svůj sport

Přijď si vyzkoušet více než 25 druhů sportů

nové závodní sezoně se na 
konci dubna uskutečnila 

v Praze na Vltavě první velká rega-
ta, které se zúčastnilo téměř 800 
posádek. Berounští veslaři TJ LO-
KOMOTIVA BEROUN z.s. se zúčast-
nili v počtu 34 veslařů a dvou kor-
midelníků. Jeli v 30 disciplínách 
a 41 jízdách. Získali 8 vítězství 

Z první velké jarní regaty přivezli 
berounští veslaři osm zlatých

V a tedy zlatých medailí, 6 druhých 
míst, 9 třetích, 10x naši dojeli na 
čtvrtém místě, 7x pátí a jednou 
na šestém místě. Zlaté medaile si 
domů přivezli Lukáš Beran, Timi 
Petráš, Vojta Lodr, Jakub Dušek, 
Matěj Voldán, Ondra Horváth, Ště-
pán Procházka a Vítek Hora, Mi-
chal Štorek a Nela Oupická. (rs) n


